



Financované
Európskou úniou



PROGRAM
SLOVENSKO



ÚRAD VLÁDY
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Kritériá pre výber projektov

Program Slovensko 2021– 2027

Poskytovateľ: Úrad vlády SR

Časť Programu Slovensko 2021 - 2027, na ktorú sa kritériá pre výber projektov uplatňujú:

Cieľ politiky 2 – Prechod z ekologickejšieho, nízkouhlíkového hospodárstva na hospodárstvo s nulovou bilanciou uhlíka a odolnú Európu vďaka presadzovaniu čistej a spravodlivej energetickej transformácie, zelených a modrých investícií, obehového hospodárstva, zmierňovania zmeny klímy a adaptácie na ňu, predchádzania rizikám a ich riadenia a udržateľnej mestskej mobility

Priorita: 2P2 Životné prostredie

Cieľ politiky 3 – Prepojenejšia Európa vďaka posilneniu mobility

Priorita: 3P1 Doprava

Cieľ politiky súdržnosti č. 4 - Sociálnejšia a inkluzívnejšia Európa vykonávajúca Európsky pilier sociálnych práv

Priorita: 4P5 Aktívne začlenenie a dostupné služby

Priorita: 4P6 Aktívne začlenenie rómskych komunít

Typ projektov: dopytovo – orientované projekty podporené z Európskeho fondu regionálneho rozvoja, pre vybrané obce zapojené do **Národného projektu Rozvojové tímy** v rámci integrovanej výzvy

I. VECNÉ HODNOTIACE KRITÉRIÁ

Vecné kritéria pre výber dopytovo-orientovaných projektov predstavujú hodnotiace kritériá nad rámec minimálnych požiadaviek na výber projektov podľa článku 73 nariadenia o spoločných ustanoveniach.

Nižšie definované vecné hodnotiace kritériá predstavujú **vylučujúce kritéria**.

a. Vylučujúce kritériá

Vylučujúce kritériá (t. j. diskvalifikačné kritériá) pre vybrané obce zapojené do Národného projektu Rozvojové tímy v rámci integrovanej výzvy.

Sú vyhodnocované iba možnosťou **áno alebo nie**, pričom „nie“ znamená automaticky **nesplnenie kritérií** pre výber projektov a **neschválenie žiadosti o NFP**.

Vylučujúce kritériá sú jednotné a aplikujú sa pre všetky žiadosti o NFP v závislosti od realizovaných aktivít.

Doplňujúce vylučujúce kritérium sa uplatní len v príslušnej hodnotiacej oblasti stanovenej výzvou. V prípade, ak projekt nezahŕňa aktivity, na ktoré sa vzťahuje toto kritérium, v časti „výsledok“ aj v časti „slovný komentár“ sa uvedie „N/A“.

Doplňujúce vylučujúce kritérium		
1. Súlad projektu so strategickými, koncepčnými dokumentmi a legislatívou EÚ a SR v hodnotenej oblasti		
Predmet posúdenia	Výsledok	Slovný komentár
Posudzuje sa súlad projektu so strategickými a koncepčnými dokumentmi a príslušnou legislatívou EÚ a SR v hodnotenej oblasti určenej výzvou v platnom znení ku dňu predloženia žiadosti o NFP.	áno	Projekt je v súlade so strategickými a koncepčnými dokumentmi v hodnotenej oblasti v platnom znení ku dňu predloženia žiadosti o NFP.
Hodnotiaca otázka: Je projekt v súlade so strategickými a koncepčnými dokumentmi a príslušnou legislatívou v platnom znení ku dňu predloženia žiadosti o NFP v relevantnej hodnotenej oblasti, na ktorú je predložená ŽoNFP?	nie	Projekt nie je v súlade so strategickými a koncepčnými dokumentmi v hodnotenej oblasti v platnom znení ku dňu predloženia žiadosti o NFP.
Zdroj overenia: Formulár ŽoNFP a príslušné prílohy ŽoNFP.		
Vylučujúce kritériá -		
2. Posúdenie cieľa projektu		
Predmet posúdenia	Výsledok	Slovný komentár
Posudzuje sa spôsob realizácie projektu vo vzťahu k cieľu výzvy.	áno	Realizáciou projektu zabezpečí dosiahnutie cieľa výzvy v hodnotenej oblasti.
Hodnotiaca otázka: Zabezpečí sa realizáciou projektu dosiahnutie cieľa výzvy v relevantnej hodnotenej oblasti	nie	Realizáciou projektu sa nezabezpečí dosiahnutie cieľa výzvy v hodnotenej oblasti.

<p>určenej výzvou, na ktorú je predložená ŽoNFP?</p> <p><i>Poznámka: premetom posúdenia cieľa projektu nie je overenie žiadateľom stanovenej hodnoty merateľného ukazovateľa.</i></p> <p>Zdroj overenia: Formulár ŽoNFP a príslušné prílohy ŽoNFP.</p>		
3. Posúdenie vhodného nastavenia navrhovaných aktivít projektu		
<p>Predmet posúdenia</p> <p>Posudzuje sa vecná a časová vhodnosť navrhovaných aktivít projektu</p> <p>Hodnotiaca otázka: Sú aktivity projektu logicky previazané, chronologicky usporiadané, reálne z hľadiska dĺžky trvania jednotlivých aktivít?</p>	<p>Výsledok</p> <p>áno</p> <p>nie</p>	<p>Slovný komentár</p> <p>Aktivity projektu sú logicky previazané, chronologicky usporiadané a reálne z hľadiska dĺžky trvania jednotlivých aktivít</p> <p>Aktivity projektu nie sú logicky previazané alebo chronologicky usporiadané alebo nie sú reálne z hľadiska dĺžky trvania jednotlivých aktivít</p>
4. Súlad projektu so Zápisnicou z komunitného fóra alebo s Rozvojovým plánom obce		
<p>Predmet posúdenia</p> <p>Z Posudzuje sa, či projekt prispieva k potrebám identifikovaným v Zápisnici z komunitného fóra alebo v Rozvojovom pláne obce.</p> <p>Hodnotiaca otázka: Prispieva projekt k riešeniu potrieb identifikovaných v Zápisnici z komunitného fóra alebo v Rozvojovom pláne obce?</p> <p><i>Poznámka: Stretnutia komunitného fóra a Rozvojový plán obce sú výstupom Národného projektu Rozvojové tímy a sú výsledkom participatívneho prístupu k riešeniu potrieb MRK.</i></p> <p>Zdroj overenia: Formulár ŽoNFP a príslušné prílohy ŽoNFP</p>	<p>Výsledok</p> <p>áno</p> <p>nie</p>	<p>Slovný komentár</p> <p>Projekt prispieva/ čiastočne prispieva k riešeniu potrieb identifikovaných v Zápisnici z komunitného fóra alebo v Rozvojovom pláne obce?</p> <p>Projekt neprispieva k riešeniu potrieb identifikovaných v Zápisnici z komunitného fóra alebo v Rozvojovom pláne obce?</p>
5. Vecná oprávnenosť výdavkov projektu – účelnosť a účinnosť výdavkov		
<p>Predmet posúdenia</p> <p>Posudzuje sa, či sú žiadané výdavky projektu vecne (obsahovo) oprávnené v zmysle riadiacej dokumentácie P SK upravujúcej oblasť oprávnenosti výdavkov, resp. výzvy, či sú účelné z pohľadu dosahovania stanovených cieľov projektu (t.j. či sú potrebné/nevyhnutné na realizáciu aktivít projektu) a či spĺňajú zásadu účinnosti (t.j. plnenie stanovených cieľov a dosahovanie plánovaných výsledkov).</p> <p>Hodnotiaca otázka: Je podiel vecne oprávnených a nevyhnutných (účelných) výdavkov na celkových žiadaných výdavkoch v požadovanej miere, t.j. v rozsahu 75,00 % a viac?</p> <p>Zdroj overenia: Formulár ŽoNFP a príslušné prílohy ŽoNFP</p>	<p>Výsledok</p> <p>áno</p> <p>nie</p>	<p>Slovný komentár</p> <p>75,00 % a viac finančnej hodnoty celkových žiadaných výdavkov projektu je vecne oprávnených a zároveň účelných vzhľadom k stanoveným cieľom a očakávaným výstupom projektu.</p> <p><i>Poznámka: V prípade identifikácie neoprávnených výdavkov projektu sa v procese hodnotenia výška celkových oprávnených výdavkov projektu adekvátne zníži.</i></p> <p>Menej ako 75,00 % finančnej hodnoty celkových žiadaných výdavkov projektu je vecne oprávnených a/alebo účelných</p>

		vzhľadom k stanoveným cieľom a očakávaným výstupom projektu.
6. Hospodárnosť a efektívnosť navrhovaných výdavkov		
Predmet posúdenia	Výsledok	Slovný komentár
Posudzuje sa, či navrhnuté výdavky projektu spĺňajú podmienku hospodárnosti a efektívnosti a či zodpovedajú obvyklým cenám v danom mieste a čase. Uvedené sa overuje prostredníctvom stanovených benchmarkov (mernej investičnej náročnosti projektu) a/alebo finančných limitov, príp. zrealizovaného verejného obstarávania, vykonaného prieskumu trhu alebo ďalších nástrojov na overenie hospodárnosti a efektívnosti výdavkov (napr. znalecký posudok, rozpočet od autorizovanej osoby).	áno	75,00 % a viac finančnej hodnoty celkových žiadaných výdavkov projektu je hospodárnych a efektívnych a zodpovedá obvyklým cenám v danom čase a mieste a spĺňa cieľ minimalizácie nákladov pri dodržaní požadovanej kvality výstupov vzhľadom k stanoveným cieľom a očakávaným výstupom projektu.
V prípade prekročenia stanovených finančných limitov alebo v prípade konkrétnych výdavkov, ktoré budú nadhodnotené (max. do výšky 25% žiadaných výdavkov projektu), budú tieto výdavky znížené a projekt nebude diskvalifikovaný. Hodnotiaca otázka: Je podiel hospodárnych a efektívnych výdavkov na celkových žiadaných výdavkoch v požadovanej miere, t.j. v rozsahu 75,00 % a viac?	nie	Menej ako 75,00 % finančnej hodnoty celkových žiadaných výdavkov projektu je hospodárnych a efektívnych a zodpovedá obvyklým cenám v danom čase a mieste a spĺňa cieľ minimalizácie nákladov pri dodržaní požadovanej kvality výstupov vzhľadom k stanoveným cieľom a očakávaným výstupom projektu.
Zdroj overenia: Formulár ŽoNFP a príslušné prílohy ŽoNFP		

b. Bodované kritériá

Neuplatňuje sa.

II. VÝBEROVÉ KRITÉRIÁ

a. Rozlišovacie hodnotiace kritériá – neaplikuje sa

b. Samostatné objektívne kritérium

Žiadosti o NFP, ktoré splnili vylučovacie kritériá budú zoradené do samostatných zoznamov podľa príslušnosti žiadosti o NFP k špecifickým cieľom/opatreniam vo výzve, na ktoré je určená samostatná alokácia.

Výberové kritériá sa uplatnia samostatne na každý zoznam iba v prípade, ak je disponibilná alokácia na špecifický cieľ/opatrenie/hodnotiacu oblasť vo výzve nižšia ako súhrnná výška NFP za všetky úspešné ŽoNFP, t.j. ktoré splnili vylučujúce kritériá. Aplikáciou samostatného objektívneho kritéria bude vytvorené jednoznačné poradie v rámci skupiny vybraných žiadostí o NFP, ktoré sa ocitli na hranici disponibilnej alokácie.

Podľa tohto zoznamu sú žiadosti o NFP schvaľované až do výšky disponibilnej alokácie na opatrenie vo výzve.

Výberové kritériá sa aplikujú v nasledujúcom poradí až dovtedy, kým sa dospeje k rozhodujúcemu výsledku:

Samostatné objektívne kritériá	
Predmet posúdenia	Spôsob aplikácie výberového kritéria na základe ktorého sa vytvorí poradie v rámci skupiny vybraných žiadostí o poskytnutie NFP
Príspevok projektu k príslušnému špecifickému cieľu/opatreniu vyjadrený na základe princípu Hodnota za peniaze	<p>V rámci vytvorených skupín bude aplikované základné výberové kritérium Hodnota za peniaze, ktoré vyjadruje pomer celkových oprávnených výdavkov na hlavnú aktivitu projektu v sume vyjadrenej bez DPH (COV HA) voči hodnote relevantného ukazovateľa projektu určeného výzvou.</p> <p>Spôsob výpočtu:</p> <p>HzP= COV HA/hodnota ukazovateľa.</p> <p>(V procese aplikácie výberových kritérií vstupuje do výpočtu údaj HZP hodnota merateľného ukazovateľa potvrdená SO a výška COV bez neoprávnených výdavkov stanovených v konaní o žiadosti o NFP.)</p> <p>Žiadosti o NFP sú zoradené od žiadosti o NFP s najvyšším príspevkom po žiadosti o NFP s najnižším príspevkom, t.j. od najnižšej hodnoty HzP po najvyššiu hodnotu HzP.</p>
Poradie obcí na základe aplikácie Kritérií pre výber obcí	<p>Poskytovateľ pri tomto rozlišovacom kritériu, použije poradie obcí podľa Zoznamu obcí vytvorenom aplikáciou Kritérií pre výber obcí, ktoré tvoria prílohu č. 6 Výzvy s názvom „Národný projekt Rozvojové tímy I.“ s kódom PSK-UV-002-2023-NP-ESF+. Kritéria pre výber obcí boli schválené Komisiou pri Monitorovacom výbore pre Program Slovensko 2021 – 2027 pre marginalizované rómske komunity a slúžia na určenie poradia obcí, v akom boli oslované s návrhom na zapojenie sa do národného projektu. Použije sa najaktuálnejší zverejnený zoznam zapojených obcí k dátumu uzatvorenia hodnotiaceho kola.</p>
Termín doručenia ŽoNFP	<p>Dátum a čas doručenia ŽoNFP do elektronickej schránky poskytovateľa cez Ústredný portál verejnej správy (Slovensko.sk). Budú uprednostnené žiadosti so skorším dátumom, resp. skorším časom doručenia (dátum, hodina, minúta, sekunda).</p>